

സ്വഹാബികളെ പിന്തുടരുക:

അവർ സ്വർഗാവകാശികളെന്ന് സന്തോഷ വാർത്ത ലഭിച്ചവർ

ശൈഖ് മുഹമ്മദ് സ്വലാഹ് മുഹമ്മദ് അസ്സാവി

വി.വ. കബീർ എം. പറളി

യഥാർഥ വിശ്വാസികളും, സൽകർമ്മികളുമായി നിലകൊണ്ട പ്രവാചക സ്വഹാബത്തിന് ഭൗതിക നേട്ടങ്ങൾ മാത്രമല്ല പടച്ച തമ്പുരാൻ വാഗ്ദാനം ചെയ്തിട്ടുള്ളത്. മരണാനന്തരം മഹനീയമായൊരു പര്യവസാനമാണ് അല്ലാഹു അവർക്കായി കരുതിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. ജീവിതത്തിലെ വീഴ്ചകൾക്ക് പാപമോചനവും, തന്നിൽ നിന്നുള്ള സമ്പൂർണ്ണമായ തൃപ്തിയും, സ്വർഗത്തിൽ മതിയായ പ്രതിഫലവും അവർ അവർക്കായി തയ്യാർ ചെയ്തു വെച്ചിട്ടുണ്ട്. ഈ പ്രസ്താവനക്ക് വുർആൻ സാക്ഷിയാണ്. അല്ലാഹു പറഞ്ഞു:



(100 :)

മുഹാജിറുകളിൽ നിന്നും അൻസാറുകളിൽ നിന്നും ആദ്യമായി മുന്നോട്ട് വന്നവരും, സുകൃതം ചെയ്തുകൊണ്ട് അവരെ പിന്തുടർന്നവരും ആരോ അവരെപ്പറ്റി അല്ലാഹു സംതൃപ്തനായിരിക്കുന്നു. അവനെപ്പറ്റി അവരും സംതൃപ്തരായിരിക്കുന്നു. താഴ്ഭാഗത്ത് അരുവികൾ ഒഴുകിക്കൊണ്ടിരിക്കുന്ന സ്വർഗത്തോപ്പുകൾ അവർക്ക് അവൻ ഒരുക്കിവെക്കുകയും ചെയ്തിരിക്കുന്നു. എന്നെന്നും അവരതിൽ നിത്യവാസികളായിരിക്കും. അതത്രെ മഹത്തായ ഭാഗ്യം. (തൗബ: 100)

അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തിക്ക് പ്രഥമഗണനീയർ ഇസ്ലാമിലേക്ക് മുൻകടന്നെത്തിയ മുഹാജിറുകളും അൻസാറുകളും, ആ രണ്ടു കൂട്ടരേയും നന്മയിൽ പിന്തുടർന്ന താബിഉകളുമാണ് എന്ന വസ്തുതയാണ് ഈ സൂക്തം നമുക്ക് നൽകുന്ന സന്ദേശം. അവർക്കാണ് അല്ലാഹു അനുഗ്രഹങ്ങൾ നിറഞ്ഞ സ്വർഗഭവനം ഒരുക്കിവെച്ചിട്ടുള്ളത്. അല്ലാഹു അവരെ തൃപ്തിപ്പെട്ടിരിക്കുന്നു എന്നതിന്റെ രേഖയാണ്. ശരിയായ ഈമാനിൽ മരണപ്പെടുന്നവരാണ് റബ്ബിന്റെ മഹത്തായ സ്വർഗത്തിന് അവകാശികളെന്ന് അറിയാത്തവരായി ലോകത്ത് ആരെങ്കിലുമുണ്ടോ? പ്രവാചകന്റെ സ്വഹാബികൾ മുഴുവൻ യഥാർഥ വിശ്വാസികളായിരുന്നു എന്നത് വുർആനിന്റെ ഖണ്ഡിതമായ പ്രസ്താവനയാണ്. ആ പ്രസ്താവനക്കെതിരിലാണ് സ്വഹാബത്തിന്റെ ആക്ഷേപകർ നിലകൊള്ളുന്നത്. അല്ലാഹുവിന്റെ തൃപ്തി സിദ്ധിച്ച, ശാശ്വതമായ സ്വർഗപ്രാപ്തി ലഭിച്ച, അതുവഴി അനശ്വരമായ വിജയം കൈവരിച്ച സ്വഹാബികളെ ആക്ഷേപിക്കുന്ന ശീഘ്ര റാഫിദികൾ ഏതു വുർആനിലാകും വിശ്വസിക്കുന്നുണ്ടാവുക?! അല്ലാഹു പറഞ്ഞു:

*



(89-88 :)

പക്ഷേ, റസൂലും അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പം വിശ്വസിച്ചവരും തങ്ങളുടെ സ്വത്തുക്കൾ കൊണ്ടും ശരീരങ്ങൾ കൊണ്ടും സമരം ചെയ്തു. അവർക്കാണ് നന്മകളുള്ളത്. അവർ തന്നെയാണ് വിജയം പ്രാപിച്ചവർ. അല്ലാഹു അവർക്ക് താഴ്ഭാഗത്ത് കൂടി അരുവികൾ ഒഴുകുന്ന സ്വർഗത്തോപ്പുകൾ ഒരുക്കിവെച്ചിരിക്കുന്നു. അവരതിൽ നിത്യവാസികളായിരിക്കും. അതത്രെ മഹത്തായ വിജയം. (തൗബ: 88, 89)

പ്രവാചകനും കൂടെയുണ്ടായിരുന്ന വിശ്വാസീ സമൂഹത്തിനും അല്ലാഹു തആല ജനത്തുൽ ഫിർദൗസിലൊരുക്കിയ മഹനീയമായ നന്മകളേയും, ഉയർന്ന പദവികളേയും വിവരിക്കുകയാണ് ഈ സൂക്തത്തിൽ. നബി തിരുമേനി(സ)യുടെ വിധോഗാനന്തരം വിശുദ്ധ ഇസ്ലാമിനെ വലിച്ചെറിഞ്ഞ് തിരിഞ്ഞുനടക്കുന്നവരാണ് ഈ ജനത എന്ന് അല്ലാഹുവിന് അറിവുണ്ടായിരുന്നുവെങ്കിൽ അവർക്കുവേണ്ടിയുള്ള ആദരണീയമായ വാഗ്ദാനങ്ങളുടെ സാംഗത്യമെന്താണ്? പടച്ചവന്റെ അനുഗ്രഹത്തിന് പാത്രീഭൂതരായ ഈ സംഘം മുന്നോ നാലോ ഏറിയാൽ പത്തോ വ്യക്തികൾ മാത്രമായിരുന്നു എന്ന ആരോപണത്തിൽ എത്രമാത്രം കഴമ്പുണ്ട്? സത്യത്തിൽ, ആളിലും അർഥത്തിലും അതിശക്തരായ റോമൻ പടയാളികൾക്കു മുന്നിൽ പോലും രണശൂരം

നിലകൊണ്ട വൻ സൈനിക സംഘം തന്നെയായിരുന്നു പ്രവാചകന്റെ സ്വഹാബികൾ. പ്രതിയോഗികളുടെ ജൽപനങ്ങൾ വെറും പാഴ്വാക്കുകൾ മാത്രമാണ്.

അല്ലാഹു പറഞ്ഞു:



*

*

*

(22-19 :)

തീർത്ഥാടകന് കുടിക്കാൻ കൊടുക്കുന്നതും, മസ്ജിദിൽ ഹറാം പരിപാലിക്കുന്നതും അല്ലാഹു വിലും അന്ത്യദിനത്തിലും വിശ്വസിക്കുകയും, അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ സമരം നടത്തുകയും ചെയ്യുന്നവരുടെ പ്രവർത്തനത്തിന് തുല്യമായി നിങ്ങൾ കണക്കാക്കിയിരിക്കുകയാണോ? അവർ അല്ലാഹുവിങ്കൽ ഒരുപോലെയാവുകയില്ല. അല്ലാഹു അക്രമികളായ ആളുകളെ സന്മാർഗത്തിലാക്കുന്നതല്ല. വിശ്വസിക്കുകയും സ്വദേശം വെടിയുകയും തങ്ങളുടെ സ്വത്തുക്കളും ശരീരങ്ങളും കൊണ്ട് അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ സമരം നടത്തുകയും ചെയ്തവർ അല്ലാഹുവിങ്കൽ ഏറ്റവും മഹത്തായ പദവിയുള്ളവരാണ്. അവർ തന്നെയാണ് വിജയം പ്രാപിച്ചവർ. അവർക്ക് അവരുടെ രക്ഷിതാവ് അവന്റെ പക്കൽ നിന്നുള്ള കാര്യങ്ങളെയും പ്രീതിയെയും സ്വർഗത്തോപ്പുകളെയും പറ്റി സന്തോഷവാർത്ത അറിയിക്കുന്നു. അവർക്ക് അവിടെ ശാശ്വതമായ സുഖാനുഭവമാണുള്ളത്. അവരതിൽ നിത്യവാസികളായിരിക്കും. തീർച്ചയായും അല്ലാഹുവിന്റെ അടുക്കലാണ് മഹത്തായ പ്രതിഫലമുള്ളത്. (തൗബ: 19-22)

വിശ്വസിക്കുകയും ഹിജ്റപോവുകയും സർവവും നൽകി ദൈവമാർഗത്തിൽ സമരം ചെയ്യുകയും ചെയ്ത പ്രവാചക സ്വഹാബത്തിന് ജീവിത വിജയമുണ്ടെന്നും, അവർ അല്ലാഹുവിങ്കൽ മഹനീയമായ പദവികൾക്ക് അർഹരാണെന്നുമുള്ള കാര്യങ്ങൾ സുതരാം വ്യക്തമാകുന്ന സൂക്തമാണ് മേൽ വചനം. പടച്ച തമ്പുരാൻ അവന്റെ കാര്യങ്ങളും, പ്രീതിയും, സ്വർഗീയാനുഗ്രഹങ്ങളും അവർക്ക് കനിഞ്ഞു നൽകുമെന്നും ഈ വാക്യം ബോധ്യപ്പെടുത്തുന്നുണ്ട്.

ഇനി പറയുക; വർഷങ്ങൾ പിന്നിടുമ്പോൾ തന്റെ ദീനുപേക്ഷിച്ച് മതഭ്രഷ്ടരായിത്തീരുന്നവരും, കാഫിറുകളായി മരിക്കുന്നവരും അല്ലാഹുവിന്നറിയാവുന്ന ഒരു സമൂഹത്തിന് ഈ സന്തോഷവാർത്തകളും സാക്ഷ്യപത്രങ്ങളും അല്ലാഹു തന്നെ നൽകുമോ?

മഹത്തുക്കളായ സ്വഹാബത്തിന്റെ മേൽ കുഫ്ർ ആരോപിക്കുന്നവർ, അവരെ ആദരിച്ചു കൊണ്ട് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട ഖുർആനിക സൂക്തങ്ങളെ, സത്യത്തിൽ വ്യാജമാക്കുകയല്ലെ ചെയ്യുന്നത്?

താൻ സ്വർഗം വാഗ്ദാനം ചെയ്ത ഒരു ജനതയുടെ അന്ത്യം ഏത് വിധത്തിലാകുമെന്ന് അല്ലാഹു വിന്ന് തന്നെ അറിയില്ല എന്ന ഗുരുതരമായ ആരോപണമല്ലെ, സ്വഹാബത്തിനെ കാഫിറുകളാക്കുക വഴി പ്രതികാരമനസ്കർ ചെയ്യുന്നത്? സുബ്ഹാനല്ലാഹ്! അവനെത്ര പരിശുദ്ധൻ!

അല്ലാഹു പറഞ്ഞു:



(29 :)

മുഹമ്മദ് അല്ലാഹുവിന്റെ റസൂലാകുന്നു. അദ്ദേഹത്തോടൊപ്പമുള്ളവർ സത്യനിഷേധികളുടെ നേരെ കർക്കശമായി വർത്തിക്കുന്നവരാകുന്നു. അവർ അന്യോന്യം ദയാലുക്കളുമാകുന്നു. അല്ലാഹുവിങ്കൽ നിന്നുള്ള അനുഗ്രഹവും പ്രീതിയും തേടിക്കൊണ്ട് അവർ കുമ്പിട്ടും സാഷ്ടാംഗം ചെയ്തും നമസ്കരിക്കുന്നതായി നിനക്ക് കാണാം. സൂജൂദിന്റെ ഫലമായി അവരുടെ അടയാളം അവരുടെ മുഖങ്ങളിലുണ്ട്. അതാണ് തൗറാത്തിൽ അവരെ പറ്റിയുള്ള ഉപമ. ഇൻജീലിൽ അവരെ പറ്റിയുള്ള ഉപമ ഇങ്ങനെയാകുന്നു: ഒരു വിള, അത് അതിന്റെ കുമ്പിട്ട് പുറത്ത് കാണിച്ചു. എന്നിട്ടതിനെ പൂഷ്ടിപ്പെടുത്തി. എന്നിട്ടത് കരുത്താർജിച്ചു. അങ്ങനെ അത് കർഷകർക്ക് കൗതുകം തോന്നിച്ചു കൊണ്ട് അതിന്റെ കാണാത്തതിന്മേൽ നിവർന്നു നിന്നു. (സത്യവിശ്വാസികളെ ഇങ്ങനെ വളർത്തിക്കൊണ്ട് വരുന്നത്) അവർ മൂലം സത്യനിഷേധികളെ അരിശം പിടിപ്പിക്കാൻ വേണ്ടി യാകുന്നു. അവരിൽ

നിന്ന് വിശ്വസിക്കുകയും സൽകർമ്മങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുകയും ചെയ്തവർക്കു അല്ലാഹു പാപമോചനവും മഹത്തായ പ്രതിഫലവും വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. (ഫത്ഹ്: 29)

ഈ വചനം സ്വഹാബത്തിനെ സംബന്ധിച്ച ഉൽകൃഷ്ടമായ ചില പാഠങ്ങൾ നമുക്ക് നൽകുന്നുണ്ട്. അവർ ധാരാളം നമസ്കരിക്കുന്നവരാണ്. അക്കാര്യത്തിൽ അവർ അല്ലാഹുവിൽ ആത്മാർഥത കാണിക്കുന്നവരാണ്. പടച്ചതമ്പുരാനിൽ നിന്നുള്ള സമൃദ്ധമായ പ്രതിഫലം കൊതിക്കുന്നവരാണ്. തങ്ങളുടെ ഉദ്ദേശ്യശുദ്ധിയേയും സൽപ്രവൃത്തികളേയും സാരമായി ബാധിക്കുന്ന എല്ലാ കാര്യത്തിലും മൗനംപാലിക്കുന്നവരാണ് തുടങ്ങിയ മഹിതസ്വഭാവങ്ങളാണ് ഈ വചനത്തിലെ ഉള്ളടക്കം. ഇത്തരം സവിശേഷഗുണങ്ങൾ കൊണ്ട് അനുഗൃഹീതരായ സ്വഹാബികൾക്ക് അത് കൊണ്ടു തന്നെ, അല്ലാഹു തആല പാപമോചനവും മഹത്തായ പ്രതിഫലവും വാഗ്ദാനം ചെയ്യുന്നു. അല്ലാഹുവിന്റെ വാഗ്ദാനമാകട്ടെ സത്യസന്ധവും പുലരുന്നതുമാണ്. സ്വഹാബത്തിന്റെ ജീവിതവും മരണവും കളങ്കമറ്റ വിശ്വാസത്തിൽ തന്നെയായിരുന്നു എന്നതിനുള്ള സാക്ഷ്യപത്രമാണ് ഈ വിശുദ്ധ വചനം.

അല്ലാഹു പറഞ്ഞു:



(95 :)

ന്യായമായ വിഷമമില്ലാതെ (യുദ്ധത്തിന് പോകാതെ) ഒഴിഞ്ഞിരിക്കുന്ന വിശ്വാസികളും, തങ്ങളുടെ ധനം കൊണ്ടും ദേഹം കൊണ്ടും അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ സമരം ചെയ്യുന്നവരും തുല്യരാകുകയില്ല. തങ്ങളുടെ ധനം കൊണ്ടും ദേഹംകൊണ്ടും സമരം ചെയ്യുന്നവരെ ഒഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നവരേക്കാൾ അല്ലാഹു പദവിയിൽ ഉയർത്തിയിരിക്കുന്നു. എല്ലാവർക്കും അല്ലാഹു നല്ല പ്രതിഫലം വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. എന്നാൽ സമരത്തിൽ ഏർപ്പെടുന്നവർക്ക് ഒഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നവരേക്കാളും കൂടുതലായി അല്ലാഹു മഹത്തായ പ്രതിഫലം നൽകുന്നതാണ്. (നീസാഅ്: 95)

സ്വന്തം ദേഹം കൊണ്ടും സമ്പത്തു കൊണ്ടും അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ സമരത്തിനിറങ്ങിയവർ, ന്യായമായ വിഷമങ്ങളില്ലാതെ മാറിയിരിക്കുന്നവരേക്കാൾ ശ്രേഷ്ഠരാണെന്നും, അവർ അല്ലാഹുവിന്റെ ഏറ്റവും നല്ല പ്രതിഫലത്തിന്, അഥവാ അനവധി അനുഗ്രഹങ്ങൾ നിറഞ്ഞു നിൽക്കുന്ന സ്വർഗത്തിന് അവകാശികളാണെന്നും കൃത്യമായി പ്രഖ്യാപിക്കുകയാണ് ഇവിടെ. അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രഖ്യാപനം അലംഘനീയമാണ്. അത് നടപ്പിലാവുകതന്നെ ചെയ്യും. വസ്തുത ഇതായിരിക്കെ, പിന്നീട് മതശ്രേഷ്ഠരായവരും, അവസാനം കാഫിറുകളായി മരണപ്പെടുകയും ചെയ്യുന്നവരാണ് എന്ന് മുന്പേ തനിക്ക് അറിയാവുന്ന ആളുകൾക്ക് സ്വർഗവാഗ്ദാനം നൽകുന്നതിന് പടച്ചതമ്പുരാൻ മുതിരുമൊ? അസംഭവ്യമാണത്!

അല്ലാഹു പറഞ്ഞു:



(10 :)

ആകാശങ്ങളുടെയും ഭൂമിയുടെയും അനന്തരാവകാശം അല്ലാഹുവിനുള്ളതായിരിക്കെ അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ ചെലവഴിക്കാതിരിക്കാൻ നിങ്ങൾക്കെന്താണ് ന്യായം? നിങ്ങളുടെ കൂട്ടത്തിൽ നിന്നു (മക്ക) വിജയത്തിനു മുമ്പുള്ള കാലത്ത് ചെലവഴിക്കുകയും യുദ്ധത്തിൽ പങ്കെടുക്കുകയും ചെയ്തവരും (അല്ലാത്തവരും) സമമാകുകയില്ല. അക്കൂട്ടർ പിന്നീടു ചെലവഴിക്കുകയും യുദ്ധത്തിൽ പങ്കുവഹിക്കുകയും ചെയ്തവരെക്കാൾ മഹത്തായ പദവിയുള്ളവരാകുന്നു. എല്ലാവർക്കും ഏറ്റവും നല്ല പ്രതിഫലം അല്ലാഹു വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുന്നു. നിങ്ങൾ പ്രവർത്തിക്കുന്നതിനെപ്പറ്റി സൂക്ഷ്മജ്ഞാനമുള്ളവനാണ് അല്ലാഹു. (ഹദീദ്: 10)

മക്ക വിജയത്തിന് മുമ്പ് അല്ലാഹുവിന്റെ മാർഗത്തിൽ സമ്പത്ത് ചെലവഴിക്കുകയും, യുദ്ധത്തിനിറങ്ങുകയും ചെയ്തവർ, ശേഷമുള്ളവരേക്കാൾ പദവിയിൽ മുന്നിട്ടുനിൽക്കുന്നവരാണെന്ന് പ്രസ്താവിച്ച ശേഷം, ഏറ്റവും നല്ല പ്രതിഫലം വാഗ്ദാനം ചെയ്തിരിക്കുകയാണ് അല്ലാഹു. പ്രതിഫലത്തിന്റെ അളവിലും തോതിലും അവർക്കിടയിൽ ഏറ്റക്കുറച്ചിലുകളുണ്ടാകാമെങ്കിലും സ്വഹാബികൾ അനുഗൃഹീതർ തന്നെയാണ് എന്ന വസ്തുതയാണ് ഈ സൂക്തത്തിലൂടെയും തെളിയുന്നത്.

ഇവിടേയും നമുക്ക് ചോദിക്കാനുള്ളത് ഇതാണ്; കാലങ്ങൾക്കു ശേഷം സത്യനിഷേധികളായി മരിക്കാനിടയുള്ള ഒരു സമൂഹത്തെപ്പറ്റി പൂർണ്ണജ്ഞാനമുള്ള പടച്ച തമ്പുരാൻ, ആ സമൂഹത്തിനു തന്നെ ഏറ്റവും നല്ല പ്രതിഫലം വാഗ്ദാനം ചെയ്യുമെന്ന് കരുതാനാകുമോ?!

അഹ്ലുകിതാബിൽ നിന്ന് വിശ്വസിച്ചു വന്ന സ്വഹാബികളെ സംബന്ധിച്ച അല്ലാഹുവിന്റെ പ്രസ്താവന കാണുക:

*

*

(85 - 83 :)

റസൂലിന് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ടത് അവർ കേട്ടാൽ സത്യം മനസ്സിലാക്കിയതിന്റെ ഫലമായി അവരുടെ കണ്ണുകളിൽ നിന്ന് കണ്ണുനീർ ഒഴുകുന്നതായി നിനക്ക് കാണാം. അവർ പറയും: ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവേ! ഞങ്ങൾ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നു. അതിനാൽ സത്യസാക്ഷികളോടൊപ്പം ഞങ്ങളെയും നീ രേഖപ്പെടുത്തേണമേ. ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവ് സജ്ജനങ്ങളോടൊപ്പം ഞങ്ങളെ പ്രവേശിപ്പിക്കുവാൻ ഞങ്ങൾ മോഹിച്ച് കൊണ്ട് ഇരിക്കേ, ഞങ്ങൾക്കെങ്ങനെ അല്ലാഹുവിലും ഞങ്ങൾക്ക് വന്നുകിട്ടിയ സത്യത്തിലും വിശ്വ സിക്കാതിരിക്കാൻ കഴിയും? അങ്ങനെ അവരീ പറഞ്ഞത് നിമിത്തം അല്ലാഹു അവർക്ക് താഴ്ഭാഗത്ത് കൂടി അരുവികൾ ഒഴുകുന്ന സ്വർഗത്തോപ്പുകൾ പ്രതിഫലമായി നൽകി. അവരതിൽ നിത്യവാസികളായിരിക്കും. സദ്വൃത്തർക്കുള്ള പ്രതിഫലമത്രെ അത്. (മാഇദ: 83-85)

ഇവിടേയും നാം ചോദ്യം ആവർത്തിക്കുകയാണ്; പ്രവാചകന്റെ വിധേയാനന്തരം ഇസ്ലാം കയ്യൊഴിക്കുകയും, സത്യനിഷേധികളായി മരിക്കുകയും ചെയ്യാനിയുള്ള ഒരുപറ്റം ആളുകളെ പറ്റി മുന്നറിവുണ്ടായിരുന്നിട്ടും, അല്ലാഹു സുബ്ഹാനഹു വ തആല അവർ സജ്ജനങ്ങളാണെന്ന് പ്രഖ്യാപിക്കുകയും അവർക്ക് ശാശ്വതമായ സ്വർഗവാസമുണ്ടെന്ന് സന്തോഷവാർത്ത അറിയിക്കുകയും ചെയ്യുമോ?! സ്വഹാബീ വിമർശകരാണ് മറുപടി കണ്ടെത്തേണ്ടത്.

ഖുർആനിൽ ഇനിയും എത്രയോ സ്ഥലങ്ങളിൽ, സച്ചരിതരായ സ്വഹാബത്തിന് പാരത്രികലോകത്ത് ലഭിക്കാനിരിക്കുന്ന സ്വർഗീയാനുഗ്രഹങ്ങളെക്കുറിച്ചുള്ള പ്രസ്താവനകൾ നിറഞ്ഞുകിടപ്പുണ്ട്. അവരെ കുറിച്ചു പ്രസ്താവിക്കപ്പെട്ട രണ്ട് സൂക്തങ്ങൾ കൂടി കാണുക:

(199 :)

തീർച്ചയായും വേദക്കാരിൽ ഒരു വിഭാഗമുണ്ട്. അല്ലാഹുവിലും, നിങ്ങൾക്ക് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട വേദത്തിലും, അവർക്ക് അവതരിപ്പിക്കപ്പെട്ട വേദത്തിലും അവർ വിശ്വസിക്കും. (അവർ) അല്ലാഹു വോട് താഴ്മയുള്ളവരായിരിക്കും. അല്ലാഹുവിന്റെ വചനങ്ങൾ വിറ്റ് അവർ തുച്ഛമായ വില വാങ്ങുകയില്ല. അവർക്കാകുന്നു തങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവിങ്കൽ അവർ അർഹിക്കുന്ന പ്രതിഫലമുള്ളത്. തീർച്ചയായും അല്ലാഹു അതിവേഗം കണക്ക് നോക്കുന്നവനാകുന്നു. (ആലു ഇംറാൻ: 199)

*

-52 :)

*

(54

ഇതിന് മുമ്പ് നാം ആർക്ക് വേദഗ്രന്ഥം നൽകിയോ അവർ ഇതിൽ വിശ്വസിക്കുന്നു. ഇതവർക്ക് ഓതികേൾപ്പിക്കപ്പെടുമ്പോൾ അവർ പറയും: ഞങ്ങൾ ഇതിൽ വിശ്വസിച്ചിരിക്കുന്നു. തീർച്ചയായും ഇത് ഞങ്ങളുടെ രക്ഷിതാവിങ്കൽ നിന്നുള്ള സത്യമാകുന്നു. ഇതിനു മുമ്പു തന്നെ തീർച്ചയായും ഞങ്ങൾ കീഴ്പെടുന്നവരായിരിക്കുന്നു. അത്തരക്കാർക്ക് അവർ ക്ഷമിച്ചതിന്റെ ഫലമായി അവരുടെ പ്രതിഫലം രണ്ടുമടങ്ങായി നൽകപ്പെടുന്നതാണ്. അവർ നന്മകൊണ്ട് തിന്മയെ തടുക്കുകയും, നാം അവർക്ക് നൽകിയിട്ടുള്ളതിൽ നിന്ന് ചെലവഴിക്കുകയും ചെയ്യും. (ഖസസ്:52-54)